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Referat fra årsmødet den 20. marts 2025 
 
Referent Poul Borch Nielsen har lavet et flot og grundigt referat fra 
årsmødet.  
Referatet i dets fulde længde kan læses på Odense Valgmenigheds 
hjemmeside. Her kommer nogle highlights: 
 
Formanden Anne Grete Pilgaard (AGP) aflagde beretning. I forbindelse 
med beretningen bad Anne Grete om input til fx indretning af kirken 
omkring alteret og prædikestol; må der tages entré når fx kirkens egne 
musikere holder koncerter? Og skal vi lukke kirken, når vores præst holder 
fri, i stedet for at holde gudstjeneste med vikar og måske meget få 
kirkegængere? 
 
“Altergang, som den fungerer netop nu, er ikke optimalt – hvor skal man 
fx rette blikket hen? Kunne man måske have altergæsterne stående i 
halvcirkel omkring alteret?” 
  
”Knæfald gør det meget vanskeligt for dårligt gående at komme til alters. 
Og har man rollator er det for øjeblikket nærmest umuligt at gå til alters.” 
 
”Lad os diskutere indretningen af kirkerum og knæfald mm på et separat 
møde, hvor vi har mulighed for en grundig debat og måske se nogle 
forslag”. 
 
”Vores nye præst skal naturligvis også være med i debatten og 
beslutningen om fremtidig indretning og altergang”.  
 
Om vikarer i forbindelse med præstens fridage/ferie: 
  
”Der har været ganske få kirkegængere, når der har været forskellige 
vikarer i vores præstefri periode – det kan vi ikke byde vikarerne”.  
 
”Det er flovt, at der kommer så få til  
vikar-gudstjenesterne. Menighedsrådet  
bruger tid på at finde vikarer 
og det er synd for vikaren”. 
  
”Det er trist, når der kommer så få til  
gudstjenesten.  
Vi bør bakke op om vikaren.  
Det er ofte en fin gudstjeneste”.  
 
”Det kan godt være en dejlig gudstjeneste,  
selvom der ikke er så mange kirkegængere”.  
 
”Hvis det er en enkelt søndag, så kan vi  
måske godt lukke kirken - Hvis det er en  
længere periode, så bør vi have vikar”. 
              Kagebordet ved årsmødet 
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Tak for den gode modtagelse! 
 
I skrivende stund har jeg været præst i Odense Valgmenighed i 43 dage. Det føles 
ikke længere så mærkeligt, når jeg tager telefonen og præsenterer mig som: ”Præst  
i Odense Valgmenighed”. Jeg har holdt gudstjenester, en bisættelse, holdt rigtig 
mange møder, undervist konfirmander og været på hjemmebesøg. Alt sammen 
noget der- lige så langsomt- gør, at jeg bliver jeres præst og I bliver min menighed. 
 
Jeg vil gerne sige jer tak for den venlige måde I har taget imod mig på! 
 
Fra at være den, der vidste det hele og havde det store overblik i Dyrup Kirke, er jeg 
pludselig den nye, der intet aner og skal have hjælp til det meste. Personale og 
menighedsråd har hjulpet og svaret på alle mine spørgsmål, og jeg har følt mig godt 
modtaget af menigheden både om søndagen og når jeg har mødt jer i andre 
sammenhænge. 
  
Hver dag finder jeg ud af noget nyt og får styr på lidt mere. Hvor melder jeg gudstje-
nester ind, så de kommer i avisen? Hvor tænder man lyset i kirken? Hvem sidder i 
aktivitetsudvalget, og er det mon mig, der indkalder til møder? Falder man i sin 
præstekjole, hvis man går op ad trappen med både kalk og disk på samme tid? (JA!) 
Jeg har fundet ud af, hvor meget jeg savner et knæfald og i hvor høj grad en 
gudstjeneste er en samtale mellem præst og menighed. 
 
Sammenfletning 
 
Jeg har brugt billedet, at det at starte som præst i en ny kirke er lidt som en 
sammenfletning på motorvejen. For den bilist, der skal flette ind, gælder det om at 
tilpasse hastigheden, så man fletter ind og fletter sammen med. For de biler, der 
allerede er i fart på motorvejen, gælder det om at lette foden lidt fra speederen og 
give plads og luft til den bil, der kommer susende ind fra højre. 
 
Jeg synes det går meget godt med sammenfletningen!  
 
I er gode til at give plads og være åbne for  
det jeg kommer med. Jeg kan se i jeres blikke,  
når jeg gør noget Inger ikke gjorde,  
eller måske endda aldrig ville have gjort!  
Men jeg oplever en åbenhed og imødekom- 
menhed. Sammen skal vi finde vores vej  
og vores tempo. Vi lærer af hinanden, vi  
finder fælles fodslag. Det er sundt og godt  
og lige som det skal være! 
 
Flere har allerede inviteret mig på besøg til  
en kop kaffe. At mødes på tomandshånd er  
en god mulighed for at lære hinanden bedre  
at kende. Giv mig en seddel i hånden med  
navn og nummer eller ring til mig, så  
kommer jeg gerne forbi. 
 
Med ønsket om en god sommer. 
 
Lise Juhl Nielsen 
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I mit aktive arbejdsliv har jeg i 36 år været bibliotekar på Holstebro 
Bibliotek. 
Nu - som pensionist - nyder jeg at dyrke motion sammen med ligesindede, 
modne damer, at være frivillig i Mødrehjælpen og i "Den fynske landsby" og 
ikke mindst at fordybe mig i alle de vidunderlige bøger, der venter. 
- Og så glæder jeg mig til at tage fat på arbejdet i menighedsrådet. 

 

Præsentation af Charlotte Mejlbjerg 
 
Jeg er 63 år og gift med Niels. Vi er begge musik- 
uddannede, og jeg har hele mit arbejdsliv arbejdet  
som musikskolelærer. Jeg har fået god tid til  
engagere mig i frivilligt arbejde, idet jeg nu kun  
underviser én dag om ugen.  
Jeg bor i udkanten af Tommerup og er, udover at  
være suppleant i menighedsrådet, frivillig på  
Hørvævsmuseet i Krengerup. Jeg er opvokset i  
Valgmenigheden (døbt, konfirmeret, viet og egne  
børn også døbte i OV) og jeg har gået på Stige  
Friskole.  
Vi har haft ”pause” fra OV i en længere årrække,  
mens vores børn gik i skole i Tommerup, men er  
utroligt glade for igen at være en del af OV.  
Det er her vi hører hjemme! 
 

 

 
Præsentation af Lisbeth Busk Sørensen 
 

Jeg er 68 år, gift, har tre børn, svigerbørn og to 
dejlige børnebørn. 
Min mand og jeg flyttede til Odense fra 
Holstebro i november 2022 og besluttede hurtigt 
derefter at melde os ind i Odense Valgmenighed.  
Her har vi fra første dag følt os meget velkomne. 
Tilknytningen til en valgmenighed er dog ikke ny 
for os, da vi i ca. 20 år har været medlemmer i 
Holstebro Valgmenighed, som vi forlod grundet 
vores flytning. 
 

Siden sidst: 
Døde: 
 
Vagn Hesby 
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Et hvilested med vinger 
 
Besøg hos Jens Galschiøt – kunstneren  
bag skulpturen til gravstedet for de  
udsatte. 
 
På en varm forårsdag i Odense besøger  
jeg kunstner Jens Galschiøt i hans  
værksted i Næsby. Her blandt voksfigurer,  
bronzedele og store idéer arbejder han på 
et særligt projekt: en skulptur til et nyt  
gravsted for hjemløse og udsatte på  
Assistens Kirkegården. 
 
Gravstedet skal være et sted for dem, der  
dør uden pårørende, navn eller sted at  
blive mindet. Et hvilested med respekt og  
værdighed. Midt i Assistenskirkegården  
– med plads til urnegrave, stauder og en  
bænk – skal Jens’ skulptur stå: en  
kvindelig engel med udbredte vinger. 
 
Skulpturen er endnu kun i voks, men den bærer allerede et tydeligt udtryk. 
Englen er smuk – og udstråler netop den værdighed, som Jens mener alle 
mennesker fortjener, også i døden. 
 
Han har set mange gravsteder for hjemløse rundt i landet. Alt for ofte er de 
triste og anonyme – noget der skal overstås. Det nægter han at acceptere. 
Hans skulptur skal skabe et rum for ro og omsorg, også for dem der ikke 
har nogen til at komme og mindes én på kirkegården. 
 
Selvom Jens ikke er troende, arbejder han ofte med religiøse symboler. 
Engle fascinerer ham – de rummer både det guddommelige og det 
menneskelige, ligesom kunsten selv. 
  
                                                                                          
                                                                                          Inden vi går, betragter vi          
                                                                                          englen i værkstedet. Bag  
                                                                                          vingerne: kaos og  
                                                                                          bronze. Foran: et stille  
                                                                                          løfte om et hvilested med  
                                                                                          vinger – for dem, der  
                                                                                          aldrig før har haft et   
                                                                                          sted.  

 

Tekst og foto: 
Jesper Bruun-Givskud 



6 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

           
  
                                                          
            
           
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Udflugt til Vedersø 
 

Den 26. april var vi en heldig flok, som entrede bussen til Vedersø i dejligt 
solskin og blå himmel. 
 

På udturen skulle vi besøge Herning Valgmenighed, hvor vi fik en beretning 
om menighedens historie. Oprindeligt var der placeret et stort trækors på 
væggen bag alteret. Dette kors blev flyttet ned på en sidevæg for at gøre 
plads til Arne Haugen Sørensens nye altertavle i forbindelse med kirkens 50 
års og menighedens 100 års jubilæum. Der er nok nogle, som syntes, det var 
en skam, thi bænkerækkerne dernede fik hurtigt navnet ”Skammekrogen”, 
hvor en lille del af menigheden valgte at sætte sig under gudstjenesterne. 
 

Da den unge præst spurgte, hvad vi først havde lagt mærke til, da vi kom ind 
af døren, udbrød undertegnede, at det var den grimme altertavle. 
Virkningen var dog ikke, som den lille drengs udbrud i Kejserens nye 
Klæder! Tvært imod blev der dyb tavshed, og nogle vendte sig endda om og 
kikkede strengt på den formastelige. Det er nu ikke, fordi jeg ikke kan lide 
moderne kunst, men dette værk er stadig, efter min mening, grimt, fladt, og 
uden dybde, så jeg står ved min opfattelse af billedet, om kunstneren er nok 
så anerkendt på parnasset. 
 

Præsten betjener Herning og Gjellerup valgmenigheder, med hver sin 
grundtvigske fløj. Det var lidt morsomt at høre, at de sagtens uden videre 
kan dele en præst, men ikke besøge hinandens kirker eller samarbejde med 
hinanden til diverse arrangementer. Præsten prædiker i begge kirker hver 
søndag, men jeg tænker ikke, at han udarbejder 2 forskellige tolkninger. 
 

I Vedersø fik vi en kort briefing, hvorefter vi blev inddelt i mindre hold med 
høretelefoner. Undertegnede troede, at man nu skulle til at klikke på dette 
og hint, men NEJ, NEJ! Fagre ny verden! ”Big Brother Is Watching You!” 
Lige inden for døren til Kaj Munks hjem, gik jeg til venstre. Øjeblikkelig fik 
jeg besked om, at følge ruten til højre. I hvert rum kom der automatisk en 
fortælling om livet i præstegården. 
 

På førstesalen var der placeret fjernsyn med levende beretninger af Kaj 
Munks tre voksne børn. Cafeen, hvor vi var blevet lovet at kunne købe kaffe, 
var lukket. Men så trylle, trylle, hentede arrangørerne de resterende 
kaffekander fra bussen, og så fik vi kaffe alligevel udenfor i det fortryllende 
vejr. 
 

Undertegnede håber, det bliver en tradition med slige udflugter i et roligt 
tempo og et godt indhold. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Stuehuset Vedersø Præstegård. Tekst: Liss-Lotte Talbro Foto: J. Findsen 
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Nyt fra menighedsrådet 
 
På årsmødet i mart, blev der tilkendegivet et ønske om, at referaterne fra 
menighedsrådsmøderne kunne læses på hjemmesiden. Det har været ønsket 
tidligere, og vi har drøftet det på menighedsrådsmødet. 
Hvis vi skal lægge referat på hjemmesiden, vil det kræve en anden type referat, 
end dem vi har nu. Menighedsrådets referater er med til at fastholde aftaler og 
kan indeholde oplysninger, som ikke er egnet til at lægge på hjemmesiden. Vi 
har derfor besluttet at lave dette afsnit ”Nyt fra 
menighedsrådet” i kirkebladet. Afsnittet opsummerer de emner, der arbejdes 
med i menighedsrådet, og det er på den måde muligt at følge arbejdet løbende. 
Nu hvor ansættelse af præst er på plads, og Lise er kommet godt i gang, er vi 
klar til at gå videre med arbejdet med den fortsatte fornyelse af kirkerummet. 
Men der skal noget andet til, end blot at forsøge at kontakte endnu en arkitekt. 
På årsmødet blev der foreslået at holde nogle aftener, hvor temaet er indretning 
af kirken. Med det afsæt planlægger vi i menighedsrådet to inspirationsaftener 
med oplæg. Et i september og et i oktober, - derefter en tredje aften, med 
samtaler ved bordene, hvor vi kan få indhentet tanker og ønsker til det videre 
arbejde med kirkerummet. 
Så snart der falder nogle aftaler på plads, vil vi give nærmere information om 
datoer og oplægsholdere, og der vil følge en beskrivelse i det næste kirkeblad. 
Flere har spurgt til hvornår vi får et knæfald, og også Lise har et ønske om at 
have et knæfald til altergang. Derfor har vi i menighedsrådet besluttet at 
etablere et midlertidigt knæfald, der har åbning mod kirkerummet. Måske det 
kan være med til at danne inspiration til efterårets drøftelser, og vi skal ikke 
tage forhastede beslutninger. 
Med ny præst om bordet, er der naturligt mange emner at drøfte. Hvordan 
ønsker Lise at sætte sit præg på gudstjenesten? Hvordan kan vi tilbyde 
konfirmandundervisning, så vi kan tiltrække flere nye konfirmand-familier? 
Kan nye aktiviteter, som f.eks. babysalmesang tiltrække mere lokale familier? 
Hvis vi vil have svar på det, er vi enige om, at vi må tage nogle initiativer og 
afprøve dem.          
                                                      
 Christina Rønlev og Anne Grete Pilgaard. 
 

 
Menighedsrådet 2025 

 
 
 
 
 
 
 
 
Fra venstre: Henrik Therkelsen, Claus Bach Wognsen, Astrid Bojesen, Jørgen 
Findsen, Christina Rønlev, Ole Olsen, Lise Juhl Nielsen, Charlotte Mejlbjerg, 
Anne Grete Pilgaard, Lisbeth Busk Sørensen, Jesper Bruun-Givskud 
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Beregner ny rute  

– festlig indsættelse af Valgmenighedens 10. præst  
 
Solen skinner ind ad vinduerne, da en lille procession bevæger sig op ad 
kirkegulvet til lyden af Carl-Aages smukke præludium: Fanfare-Mix. Finns 
saxofon blander sig på skønneste vis med orgelet. 
Kirken er fint pyntet med påskeklokker og smukke opsatser kreeret af Annalise 
og Sascha. Der har i det hele taget været arbejdet på forberedelserne, så dagen 
kan blive så festlig som muligt.  
 
Indsættelsen besejles 
Den signede dag lyder højt og skønt fra de ca 120 kirkegængere. Da de første 
salmer er klinget af, holder domprovst Regina Ljung, efter bøn og læsning, en 
tale til menighedens og dens nye præst, Lise Juhl Nielsen. Talen afsluttes med 
oplæsning af biskop Mads Davidsens ansættelsesbrev. Domprovsten beder til 
slut menigheden om at tage imod Lise i samme samarbejdets ånd, som 
Valgmenigheden hidtil er kendt for, og der nikkes ivrigt til dette ønske.  
 
Lise overtager gudstjenesten 
Derefter overtager Lise gudstjenesten. Med ro og værdighed taler hun ud fra 
søndagens evangelietekst om Mariæ Bebudelse. Lise lægger vægt på at livets 
gps somme tider signalerer en u-vending, som det skete for Maria, da hun blev 
bebudet at hun skulle føde Guds søn. I prædikenen lyder det at Gud altid er 
med mennesket, også når livet tager uventede drejninger.  
Måske er det ikke en u-vending, Lise, hendes familie og hele menigheden har 
foretaget, men det er i hvert fald beregning af en ny rute for os alle. En ny rute 
som det er spændende at være en del af. 
Efter den gående altergang som Sascha stilfærdigt har dækket op til, afsluttes 
gudstjenesten med Carl-Aages postludium: Intrada. Igen her akkompagnerer 
Finn på smukkeste vis. Festligt er det. 
 
Reception – og en afsløring 
Så er der tid til at få endnu en sans i spil: der er bobler og små burgere til fælles 
bedste. Formand Anne Grethe holder undervejs i receptionen en fin 
velkomsttale for Lise, hvor hun også siger velkommen til Lises forældre og 
andre, som har valgt at følge hende ind i vores menighed. Efter en tak til alle 
som har været med til at gøre ansættelsesprocessen til et godt, grundigt og 
demokratisk forløb, afsluttes talen med afsløring af den nye del af frisen, 
hvorpå alle menighedens forskellige præster har fået indgraveret deres navne. 
Det kan dog ikke skjules, at vi i dag må nøjes en kopi af frisen, for den virkelige 
er endnu ikke kommet fra stenhuggeren.  
 
Målet er nået 
Efter megen hygge og snak er der kun tilbage at rydde op, fordele de sidste 
burgere og slukke lysene. 
En fin indsættelse er til ende, og hverdagen kan begynde for præst og 
menighed.   
 
 
Tekst: Astrid Bojesen; fotos: Jesper Bruun-Givskud og Jørgen Findsen 
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Konfirmation i Odense Valgmenighed forår 2026 
Infomøde den 17. august kl.11.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
At være konfirmand i Odense Valgmenighed er noget helt særligt!  
Holdene er små og her er tid til nærvær og mulighed for at tage udgangspunkt i 
den enkelte konfirmand. 
Ved konfirmationen markerer vi overgangen fra barn til voksen. Det er ikke 
noget, der sker fra den ene dag til den anden, men er en overgang, der sker 
gradvist over år. De fleste kulturer har overgangsritualer- i Danmark markerer 
vi overgangen til voksenlivet med en gudstjeneste og en fest! 
At gå til præst er en unik mulighed for at tage livtag med livets store spørgsmål 
og dannes og vokse som menneske. Sammen taler vi om tro og tvivl, om liv og 
død, om kærlighed og identitet. Hvem er jeg og hvad gør mig til den jeg er? Vi 
hører kristendommens fortællinger og lærer om dens historie og traditioner, 
og bliver derved klogere på os selv, vores egen tid og kultur. 
Som noget nyt er undervisningen ikke en gang om ugen, men samlet i hele 
dage (weekend og fridage). Det giver mulighed for fordybelse og for at lære 
hinanden at kende på tværs af skoler. Vi tager på ture ud af huset og går på 
opdagelse i Odenses mange tilbud. Forløbet tilrettelægges og tilpasses dem, 
der tilmelder sig. 
Er man medlem af valgmenigheden koster det ikke noget. Er man ikke medlem 
opkræves deltagerbetaling. Medlemmer har fortrinsret til pladserne. 
 
Mød op til infomødet og hør nærmere om forløbet, eller ring til Lise 5115 8011 
 

 

Informationsmøde for nye medlemmer  
1. juni kl. ca. 11.00 

 
Der er kommet en del medlemmer til, siden vi i januar sidste år holdt 
informationsmøde. 
Derfor inviterer vi til informationsmøde søndag den 1. juni for nye 
medlemmer og andre der har lyst til en samtale om, hvad det vil sige at være 
medlem af en valgmenighed. 
Efter gudstjenesten kl. 10 den 1. juni, kan du møde præst og formand, høre 
lidt om Odense Valgmenighed og stille de eventuelle spørgsmål, du har. 
                                                   Med venlig hilsen 
                                  Lise - præst og Anne Grete - formand 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



11 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Besøg i Dyrup Kirke 
Tirsdag den 17. juni kl. 19.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I en rundkørsel i Odenseforstaden Dyrup ligger Dyrup Kirke (1986). Udefra 
gør den ikke det store væsen af sig, og den er da også blevet forvekslet med 
både en brandstation og en sportshal. Men gør man sig den ulejlighed at 
træde indenfor, åbenbarer der sig et anderledes og smukt kirkerum. 
Det gør vi denne sommeraften, hvor Lise inviterer indenfor i sin gamle 
kirke. Kirken har ingen altertavle, men i stedet en bibelsk alterhave med 
planter ladet med symbolik og historie. 
Kirken er tegnet af Holger Jensen, der med sine over 50 kirker er den 
kirkearkitekt, der har sat sig det største aftryk i efterkrigstidens 
kirkearkitektur. Holger Jensen byggede ”brugskirker” med gode 
muligheder for mange aktiviteter i sognet med mange og fleksible lokaler 
omkring kirkerummet. Indretningen var enkel og materialevalget simpelt. 
Lise fortæller om kirken og dens arkitektur 
- måske kan det sætte tanker i gang og give  
inspiration til indretningen af vores eget  
kirkerum? Vi skal selvfølgelig også se kirkens  
8,5 høje kunstværk ”Livstræet” udført af 
papirklipper Sonia Brandes (2020). Et kunst 
-værk, der ikke alene er kønt at se på, men også  
har den praktiske funktion at afstive kirkens  
tårn, der under en storm i 1999 var ved at falde  
sammen. 
Vi mødes ved Dyrup Kirke,  
Tranehøjen 1, 5250 Odense SV.   
Der serveres kaffe og kage, så tilmelding er  
nødvendig senest 15. juni på liste i den lille stue  
eller SMS til Lise på 5115 8011.  
Ønsker du kørelejlighed til Dyrup,  
så kontakt Lise. 
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Sommeraftensang  
26. juni klokken 20.00 
 
Når dagen klinger af og sommeraftenen falder på,  
mødes vi for at synge nogle af vore dejlige, stemningsfulde  
sange om den danske sommer. 
Nogle har vi sunget fra vi var børn, andre er måske mindre kendte - eller 
glemte, og nye er kommet til, men fælles for dem er glæden og   
                                                             hyldesten til: Sommeren. 
                                                             Carl-Aage sidder ved flygelet, og måske  
                                                             kan vi også nyde en af Carl-Aages  
                                                             stemningsfulde improvisationer. 
 
                                                             Der bydes på et danske jordbær og 
                                                             en forfriskning. 
                                                             Aftenen slutter ca. klokken 21.00 
                                                           
                                                            Lisbeth Busk Sørensen og  
                                                            Charlotte Mejlbjerg 
 

 

Konfirmanderne 2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alma Mai Kuchler, Elva Kjærbye Jakobsen, Frede Søe Møller 
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Kirkefrokost 
Søndag den 31. august efter gudstjenesten. 
 

Efter en stille sommer i kirken mødes vi over en frokost og ser frem mod den 
kommende sæson. Alle der har tid og lyst, bidrager til et fælles frokostbord. Vi 
skal synge et par sange, spise sammen og hygge os et par timer. 
Af hensyn til planlægningen af maden er tilmelding nødvendig senest d. 24. 
august til: odense.valgmenighed@gmail.com  
Giv besked ved tilmelding om, hvad du medbringer. Det kan være en tærte, 
salat eller måske en kage. 
  

 

Koncert med Women of Brass 
13. juni kl. 19.30 
 
Women of Brass er et nyt, professionelt messingensemble bestående af 
kvindelige musikere fra det skandinaviske musikliv. Til dagligt spiller 
musikerne i forskellige symfoniorkestre og musikkorps, men mødes i 
Women of Brass i et helt særligt fællesskab med højt musikalsk niveau og 
spilleglæde i højsædet.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fredag den 13. juni spiller ensemblet en koncert, der hylder Danmarks 
nationalkomponist Carl Nielsen, som ville være fyldt 160 år den 8. juni 
2025. Nielsen startede selv sin karriere som messingblæser i militæret, og 
det er derfor helt på sin plads, at han bliver fejret af netop ti velspillende 
messingmusikere. Koncerten består af både kendt og mindre kendt musik 
af Nielsen, så det bliver en festlig aften der viser en bred palette af, hvem 
Carl Nielsen var, og hvilke værker han efterlod sig.  
Gratis entré 

 

mailto:odense.valgmenighed@gmail.com
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01.       11.00   Møde for nye medlemmer 
13.       19.30  Koncert, Women of Brass hylder Carl Nielsen  
17.       19.00   Besøg i Dyrup Kirke 
26.      20.00   Sommeraftensang 
 
 
 
 

 

Ferielukket 
 

 
 
 
 

17.       11.00   Infomøde for kommende konfirmander 
31.       11.00   Kirkefrokost i kirken 
 

   
 Samarbejdspartnere. 
I Odense Valgmenighed er vi så heldige at have et godt samarbejde med flere 
foreninger, som derfor er markeret med en *. 
* Odense Højskoleforening 
**Koncerter arrangeret af KAMMERMUSIK ODENSE. 
*** Koncerter arrangeret af Det Fynske Sangselskab. 
Se deres hjemmeside for medlemskab og pris. 

 

Juni 

aktiviteter

 
juni 

 
 

        juli 

 
 

     august 

 
Billede af korset som tidligere sad i alteret i Herning Valgmenighedskirke, men 
som nu sidder på sidevæggen i kirken sammen med billeder lavet af 
minikonfirmanderne. 
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01.    10.00  6.s.e.påske   Lise Juhl Nielsen 
08.   10.00  Pinsedag   Lise Juhl Nielsen 
15.    10.00  Trinitatis søndag Lise Juhl Nielsen 
22.   10.00  1.s.e.trin   Jørgen Flensted-Jensen 
29.   10.00  2.s.e.trin   Lise Juhl Nielsen 
 

 
 

 
 

Ferielukket fra 1.- 31. juli 
(Dog åben for kirkelige handlinger. Kontakt Lise 51158011) 

 
 
 
 
 
03.  10.00  7.s.e.trin   Lise Juhl Nielsen 
10.   10.00  8.s.e.trin   Lise Juhl Nielsen 
17.   10.00  9.s.e.trin   Lise Juhl Nielsen 
24.  10.00  10.s.e.trin   Marianne Rasmussen 
31.   10.00  11.s.e.trin   Lise Juhl Nielsen 
          
 

 

juni 

gudstjenester 

 

 

juli 

 
Træerne ved Vedersø Præstegård 

Foto Jørgen Findsen 

 
juni 

august 
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Kirken 
Odense Valgmenighed 

Dronningensgade 1 
5000 Odense C 
www.odensevalgmenighed.dk 
Postadresse: 

Finsens Alle 25, 
5230 Odense M 
 

Præst  
Lise Juhl Nielsen 
ljn@km.dk 

Tlf. 51 15 80 11 
mandag er fridag 
 

Formand 
Anne Grete Pilgaard 
odense.valgmenighed@gmail.com  
Tlf. 61 41 00 52 
 

Kirkeværge 
Jørgen Findsen 
findsen@nal-net.dk 

Tlf. 20 41 95 89 
 
Kirkesanger 

Finn Henriksen 
Finn.sax@gmail.com 
Tlf. 20 74 19 45 

 
 

 

Kirketjener 
Sascha Pedersen 
saschapedersen90@gmail.com 
Tlf. 42 20 08 20 

 
Kasserer 
Henrik Therkelsen 

info@htinvest.dk 
Tlf. 21 69 01 48 
 

 
Regnskabsfører 
Rosager Regnskab 

v. Lone Rosager 
mail@rosagerregnskab.dk 
Tlf. 22 16 98 61 

 
 
Redaktion 

Louise Mosbæk 
lulu.mosbaek@gmail.com 
(ansv. red.) 
 
 

Organist 
Carl-Aage Eliasson 
caeliasson@me.com 

Tlf. 22 55 11 39 
 
Kirkens CVR  

nr. 61474315 

Valgmenighed? 

Odense Valgmenighed er en grundtvigsk 

valgmenighed i den danske folkekirke. 

Valgmenigheden er opbygget som en 
demokratisk forening med en bestyrelse, der 

vælges på den årlige generalforsamling. 

Bestyrelsen varetager den daglige drift. Vi får 

ingen offentlige tilskud, og vi bestemmer selv, 
hvordan vi vil bruge indtægterne. Derfor er der 

ikke langt fra tanke til handling, og som medlem 

har man stor indflydelse. 
Vi vælger, ansætter og lønner selv vores præst 
og vores øvrige kirkepersonale og afholder selv 

alle vores udgifter. Som medlem betaler man 

ikke kirkeskat til folkekirken, men et medlemsbi-
drag og et fradragsberettiget beløb til drift af 

valgmenigheden. 
 

 Odense Valgmenighed er på Facebook   
Kig ind og ”like Odense Valgmenighed” på 

 Facebook og skriv gerne en kommentar. 

Vi henviser til den gældende privatlivspolitik på valgmenighedens hjemmeside. 
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